

是国家和广大民众。特别是个别主张投降的舆论，为数虽少，危害极大。投降美国论无非是只看到事物的一面。持此论调者认为，中国国力不强，不如美国，与其抗争，不如早投降，早投降损失最小。实质上，事情绝不是贸易战中中国一降就能了之的那么简单，如果那样，不仅中国多年奋斗的成果将付诸东流，中国更将错失百年机遇、千年宏图。这一结果正中发起中美贸易战的一些美国政客的下怀，他们将轻而易举地达到挑起贸易战的目的。投降美国论罔顾历史、无视现实，没有看到中国的实力和优势，没有看到中国未来发展大有希望，是自信心不足、害了软骨病的结果。舆论导向正确，就能凝聚人心、汇聚力量，推动事业发展；舆论导向错误，就会动摇人心、瓦解斗志，危害党和人民的事业。今天，值得我们警醒的是，在中美经贸摩擦这场伟大斗争面前，我们绝不能任由错误舆论招摇过市，而应坚决纠正。

（摘自《光明日报》2019年6月7日）

七 为什么说中美之争是制度之争？

李光满

不少人批评中国的政治制度和经济制度，说中国制度效率低下，然而中国的发展成就越来越证明，中国的制度比美国的制度更加优越，美国制度是私有制为主体的资本主义制度，中国制度是公有制为主体的社会主义制度，长期以来我们多是听见美国批评中国的社会主义制度，我们却很少或是不敢批评美国的资本主义制度，好像美国的资本主义制度就是最好的制度，中国必须完全学习美国体制全盘照搬资本主义制度，这既体现了中国人的不自信，也体现了美国在舆论场上具有的强大话语权。

我们现在应该改变这种导向，深入研究社会主义制度的先进性和资本主义制度的落后性。资本主义的快速发展是需要一定条件，从内部来说需要阶级或阶层差距。资本而不是劳动在社会分配中占主体，要具备资本对劳动、资本家对劳动者剥削的条件。从外部来说，需要有大量的殖民地国家、落后国家、发展中国家，具备发达国家对落后国家掠夺的条件。当外部条件被打破的时候，就会发生战争，发达国家对落后国家的侵略和征服战争，发达国家之间争夺殖民地或势力范围的战争。当内部条件被打破时，就会因为发展停滞而产生巨大的社会问题。资本主义对外部的必要条件是强大的军事力量，规模化的工业生产能力，强大的金融实力，到后期则必须有先进的科技垄断实力，以实现军事征服、资源掠夺、市场占领、科技创新。对内部的必要条件是大量低收入的产业工人和私有化的土地，也就是说无论是对外还是对内都必须具备掠夺和剥削的条件，资本主义数百年的历史证明，剥削和掠夺是资本主义发展的核心要素，没有剥削和掠夺，资本主义就会失去发展动力。

当前中美贸易战、科技战、金融战的实质是制度之争，因为中国的制度越来越

显示出巨大优越性，而美国的制度不仅不是先进的而且已经无法拯救美国的衰落，因此美国要拼命打击中国的国家制度，希望中国走拉美的私有化、民主化、自由市场经济道路，而中国一旦走上拉美国家的道路，中国的前途和命运就注定受美国控制，中国的发展不仅会夭折，中国的崛起也再无希望，中华民族的复兴也再无希望。所以，长期以来，被一些人咒骂、诋毁以至于要消灭的中国制度才是中国最宝贵的，是中国应该引以为自豪的，是中国迅猛发展的根本。

(摘自《李光满冰点时评》2019年6月9日)

八 学习习近平在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话

紫 虬

2014年2月17日，习近平在省部级主要领导干部专题研讨班上的讲话中指出，“必须坚持马克思主义政治立场。马克思主义政治立场，首先就是阶级立场，进行阶级分析”。在2019年5月31日“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上，习近平在重要讲话中强调“要继续教育引导广大党员干部自觉践行党的根本宗旨，把群众观点群众路线深深植根于思想中，具体落实到行动上，着力解决群众最关心最现实的利益问题，不断增强人民群众对党的信任和信心，筑牢党长期执政最可靠的阶级基础和群众根基。”习近平总书记关于阶级基础、阶级立场、阶级分析的论述，继承了马克思主义历史唯物主义观点，紧紧抓住了社会现实，具有重大的理论与现实意义。

第一，“阶级基础”和“群众根基”攸关党的性命，是新时代中国特色社会主义思想的鲜明特点。第二，坚持阶级立场和阶级分析，是解决面临客观矛盾的需要。中美对峙中，国内不同的舆论所反映出的，恰恰就是不同阶级阶层之间的差异和矛盾。第三，坚持阶级分析，有利于团结“自己人”，揭露孤立两面人，坚持正确的改革开放方向。第四，筑牢“阶级基础”和“群众根基”，剑指官僚主义，为党的建设注入了生命活力。第五，坚持阶级立场，是在改造客观世界中，主客观一致的体现。因此，习近平总书记重提阶级基础和群众路线，是伟大的复归，是延安精神的复归，是习近平新时代中国特色社会主义思想团结统领全国人民的最新旋律。这个旋律是党中央把握大势，总结社会实践，主客观一致的体现，也必将调动全国各族人民，积极投入社会主义改革和开放中去。

(摘自“察网”2019年6月11日)